Информация об объеме образовательной деятельности
МБОУ СОШ № 2 г. Амурска в соответствии с лицензией оказывает образовательные услуги по реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования.
Образовательная программа реализуется на основании следующих нормативно-правовых актов: 
- закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ;
- федерального базисного учебного плана, утвержденного приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской федерации, реализующих программы общего образования»;
- федерального компонента государственного стандарта общего образования, утвержденного приказом Министерства образования Российской Федерации «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» от 05.03.2004 г. № 1089 (для 9-11 классов);
- федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 г. № 373 (для 1 - 4 классов);
- федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. N 1897 (для 5 - 9 классов);
- приказа Министерства образования и науки РФ от 31 марта 2014 года № 253 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию»;
- санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;
- основной образовательной программы  начального общего образования 
- образовательной программы основного общего и дополнительного образования.
Сроки и объемы реализации образовательных программ:
1. Начальное общее образование – 4 года.
2. Основное общее образование – 5 лет.
3. Среднее общее образование – 2 года.
Расчетная продолжительность учебного года: I класс – 33 учебные недели, 2- 4 классы – 34 учебные недели, 5 - 11 классы – 35 учебных недель.
Объем часовой нагрузки определяется в соответствии с учебным планом школы.
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